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            DENTISTA 

                              
LÍNGUA PORTUGUESA 

 
 

 
 Leia atentamente o texto abaixo para responder as questões n° 01 e 02.  
Memórias do presente, e do passado  
Fazem guerra cruel dentro em meu peito;  
E bem que ao sofrimento ando já feito,  
Mais que nunca hoje o cuidado.  
Que diferente, que diverso estado  
É este, em que somente o triste efeito  
Da pena, a que meu mal me tem sujeito,  
Me acompanha entre aflito, e magoado!  
Tristes lembranças! E que em vão componho  
A memória da vossa sombra escura!  
Que néscio em vós a ponderar me ponho!  
Ide-vos; que em tão mísera loucura  
Todo o passado bem tenho por sonho;  
Só é certa a presente desventura.  
 
(COSTA, Cláudio Manuel da. In: Poesia do Ouro: antologia, cit., p. 90.)  
01. O texto apresenta um sujeito lírico:  
a) Feliz.  
b) Desesperado.  
c) Mísero.  
d) Magoado. 
  
02. Batalham dentro do peito do sujeito lírico:  
a) A memória de uma sombra escura.  
b) Mísera loucura.  
c) Memórias do presente e do passado.  
d) O sofrimento e a loucura.  
 
03. Assinale a alternativa que apresenta concordância verbal e nominal de acordo 
com a língua padrão:  
a) Faziam duas semanas que os manifestantes avisaram que iam às ruas.  
b) Nos protestos de várias cidades, haviam muitos manifestantes com más intenções.  
 

 

 

 

 



 

c) Houveram pessoas meia nervosas e desconfiadas que se esconderam durante os 

dias de manifestações. 

d) “Educação é bom para a saúde. ” Essa frase estava estampada num cartaz de um 

manifestante jovem.  

 
04. Considerando a relação que há entre as ideias apresentadas em um 
enunciado, qual o termo ou a expressão que deve ocupar a lacuna no texto 
abaixo?  
“Segundo Ramos, os autores nacionais ainda encontram dificuldades para produzir e 
difundir seus trabalhos. A falta de indústria sustentável no setor afeta a experimentação 
de linguagem. O que se vê hoje, ______, é um cenário mais positivo no país. Editoras 
importantes como a Companhia das Letras passaram a investir em obras nacionais; 
outras se especializaram no gênero. ”  
a) no entanto  
b) portanto  
c) por exemplo  
d) dessa forma  
 
05. Com referência à ortografia oficial e às regras de acentuação de palavras, 
assinale a opção incorreta.  
a) Os vocábulos lágrima e Gênesis seguem a mesma regra de acentuação;  
b) As palavras oásis e lápis são acentuadas pelo mesmo motivo;  
c) A grafia correta do verbo correspondente a ressurreição é ressucitar;  
d) Apesar de a grafia correta do verbo poetizar exigir o emprego da letra “z”, o feminino de 

poeta é grafado com s; 

 
MATEMÁTICA  

 

 

06. Um pintor, trabalhando sozinho, consegue pintar um galpão em 12 horas. Com 
o auxílio de um ajudante, esse pintor consegue pintar o mesmo galpão em apenas 
quatro horas. Como o ajudante avisou que chegaria atrasado, o pintor decidiu 
começar o serviço sozinho às 13h30min. Algum tempo depois, o ajudante chegou 
e passou a ajudar o pintor no serviço e a pintura do galpão foi concluída às 
18h30min. Quanto tempo o pintor trabalhou sem o auxílio de seu ajudante?  
a) 30 minutos.  
b) 1 hora.  
c) 1 hora e 30 minutos.  
d) 2 horas.  
 
07. Leo precisava fazer uma viagem. Para chegar ao seu destino ele levou 3 dias 
dirigindo 6 horas por dia a uma velocidade média de 80 km/h. Se ele viajasse a 
uma velocidade média de 90 km/h, durante 8 horas por dia, em quantos dias ele 
faria a essa viagem.  
a) 3 dias  
b) 5 dias  
c) 1 dia  
d) 2 dias 



08. Um reservatório que tem o formato de um paralelepípedo reto-retângulo de 2m 
de profundidade, 8,5m de largura e 10m de comprimento está parcialmente cheio 
de óleo. Se, para enchê-lo completamente, são necessários mais 168.000 litros, 
quantos litros de óleo há dentro desse reservatório?  
a) 2.000.  
b) 4.000.  
c) 8.000.  
d) 12.000.  
 
09. A Prefeitura “X” mantém, para qualquer eventualidade, uma equipe de resgate 
constituída de 18 pessoas formada por médicos, bombeiros e alpinistas. Sabe-se 
que o número de bombeiros é o triplo do número de médicos e que apenas 2 
alpinistas fazem parte do grupo. Logo, o número de bombeiros que compõe a 
equipe é igual a:  
a) 11.  
b) 14.  
c) 13.  
d) 12.  
 
10. Um terreno mede 675 m² de área e um de seus lados mede 15 m. A metragem 
mínima de arame que se deve comprar para se fazer ao seu redor uma cerca com 
4 fios de arame é:  
a) 460 m.  
b) 480 m.  
c) 520 m.  
d) 380 m. 

 
 

 
CONHECIMENTOS GERAIS  

 

 

11. Antes de Sarapuí ser considerado um Município ele era um Distrito e a qual 
Cidade Sarapuí era incorporada. 
a) Sorocaba  
b) Itapetininga  
c) Piedade 
d) Salto de Pirapora.  
 

  12. Devido aos propícios de cultivação o Município de Sarapuí e conhecida como: 
   a) “Capital de dunas de areias” 
   b) “Capital da Melancia” 
   c) “Capital das Uvas” 
   d) “Capital do Pêssego” 

 

 13. Seguindo a ordem quais os nomes corretos dos representantes do órgão 
público do município de Sarapuí: Prefeito, Vice Prefeito e Diretor de Saúde. 
Marque apenas uma alternativa correta.  

    
   a) Fabio Antonio Holtz, Levi de Jesus Prestes, Marcos Paulo Machado 



  b) Fabio Augusto Holtz, Levi de Jesus Prestes, Marcos Paulo Andrade. 
  c) Fabio Augusto Holtz, Levi de Jesus Prestes, Marcos Paulo Machado. 
  d) Fabio Augusto Holtz, Levi de Souza Prestes, Marcos Paulo Machado. 
 

14. Aniversário de Sarapui é comemorado no dia/mês:  
 
a) 07 de Março  
b) 25 de Março 
c) 13 de Março  
d) 08 de Março 
 
15. O gentílico de Sarapui é:  
a) Sarapuíense. 
b) Sarapuíano 
c) Sarapucano  
d) Sarapucanense 
 

 

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  

 

 
 

16. As vacinas mais importantes para os profissionais da Odontologia são: 
contra hepatite B, influenza, tríplice viral e dupla tipo adulto. A vacina que é 
feita em três doses no esquema básico e que requer uma dose de reforço a 
cada dez anos, antecipada para cinco anos em caso de gravidez ou acidente 
com lesões graves é a:  
a) Dupla tipo adulto.  
b) Hepatite B.  
c) Influenza.  
d) Tríplice.  
 
17. Uma vez que tenha sido estabelecido que o paciente apresenta uma 
infecção que necessita de antibioticoterapia, ou seja, que há sinais de 
comprometimento sistêmico, e o tipo de antibiótico tenha sido escolhido, ele 
deve ser administrado propriamente. Isto implica manter a antibioticoterapia 
pelo tempo adequado. Deve-se manter a antibioticoterapia por até  
a) 1 a 2 dias após a resolução clínica da infecção.  
b) 7 dias, independente de outros fatores.  
c) 5 a 7 dias, dependendo do antibiótico utilizado.  
d) 5 dias  
 
18- São cistos odontogênicos de desenvolvimento, EXCETO:  
 

a) Cisto dentígero (folicular)  
b) Cisto gengival do adulto  
c) Cisto periodontal lateral  
d)  Cisto paradental 



  
19- Crescimento exofítico (circunscrito) com conteúdo líquido no seu interior 
menor que 5mm: 
 

a) Vesícula  
b) Bolha 
c)  Nódulo 
d)  Pápula 

 
20. São fatores favoráveis e desfavoráveis para o sucesso da pulpotomia em 
dentes permanentes jovens, respectivamente:  
a) Remanescente pulpar sem consistência e remanescente pulpar consistente 
(resistente à ação da cureta).  
b) Sangramento vermelho vivo após o corte do tecido pulpar e grande destruição 
coronária.  
c) Grande destruição coronária e sangramento vermelho vivo após o corte do tecido 
pulpar.  
d) Sangramento ausente após o corte do tecido pulpar e remanescente pulpar 
consistente.  
 
21. Um dos cuidados que devem ser tomados para maximizar a união de 
sistemas adesivos aos dentes é o de:  
a) Aplicar o ácido primeiro sobre a dentina e depois sobre o esmalte.  
b) Manter o ácido sobre a dentina por, aproximadamente, 90 segundos.  
c) Polimerizar o adesivo separadamente da resina.  
d) Afinar ao máximo a camada do adesivo com intensos jatos de ar.  
 
22. Todo ato cirúrgico é constituído da combinação de manobras 
fundamentais. Constituem manobras de diérese a:  
a) Osteotomia e a curetagem.  
b) Incisão e a divulsão.  
c) Exodontia e a curetagem.  
d) Sutura e a ligadura. 
  
23- Crescimento exofítico (circunscrito) com conteúdo líquido no seu interior 
menor que 5mm: 
 
a) Vesícula  
b)  Bolha  
c) Nódulo 
d)  Pápula  
 
24 - Do Código de Ética de Odontologia, Seção II com equipe de Saúde. No 
Artigo 9º. Constitui infração ética. Inclui, EXCETO:  
 

a) Assumir emprego ou função sucedendo o profissional demitido ou afastado 
por represália por atitude de defesa de movimento legítimo de categoria ou 
da aplicação do Código de Ética.  

b) Negar, injustificadamente, colaboração técnica de emergência ou serviços 
profissionais a colega. 



c) Criticar erro técnico-científico de colega ausente, salvo por meio de 
representação ao Conselho Regional ou por extrema necessidade de 
diagnóstico. 

d) Ceder consultório ou laboratório, sem a observância da legislação pertinente.  
 

25- A frequência cardíaca normalmente, em pessoas adultas é de: 

a) 40 a 120 bpm  

b)   60 a 100 bpm 

c)  80 a 130 bpm 

d) 90 a 150 bpm  

 26 - Os benzodiazepínicos agem potencializando o efeito do ácido gama-

aminobutíricona (GABA) na inibição das sinapses neuronais, particularmente 

no sistema límbico. As principais vantagens são, EXCETO: 

a) Diminuição do metabolismo basal, retardando a absorção dos anestésicos 

locais. 

b) Redução do fluxo salivar. 

c) Redução do refluxo do vômito. 

d) Não podem induzir a amnésia. 

 27 - Na urgência odontológica, são sinais/sintomas de superdosagem 

anestésica, EXCETO: 

a) Gosto metálico  

b)  Hipotensão  

c) Palidez  

d) Inconsciência 

28- Constata-se que a amamentação é estímulo a todas as estruturas bucais, 

como lábios, língua, bochechas, ossos e músculos da face. Sobre aleitamento 

materno é INCORRETO afirmar:  

a) O aleitamento materno permite o exercício necessário ao desenvolvimento do 

sistema estomatognático. 

b)  Alguns dos músculos mastigatórios (temporal, pterigóideo lateral, 

milohioídeo) iniciam sua maturação e posicionamento. 

c)  A língua estimula o palato, evitando alguma perturbação que possa ser 

exercida pelos bucinadores. 

d) Junto com o movimento muscular ocorre o desenvolvimento ósseo; assim, o 

retrognatismo mandibular que os bebês apresentam ao nascer deve ser 

corrigido até a época da erupção dos últimos dentes decíduos para que sua 

oclusão possa ser correta. 

29- São vantagens da remoção de tecido cariado com curetas, EXCETO:   



a) Dispensa o uso de eletricidade.  

b) Facilidade de ser acondicionada e transportada. 

c)  Não utiliza, em nenhuma hipótese, a anestesia local. 

d)  Reduz o grau de desconforto. 

30- Sobre câncer de boca é INCORRETO afirmar: 

a) O câncer de boca é mais frequente em indivíduos do sexo masculino e da 

faixa etária acima dos 50 anos, apesar do acentuado aumento da incidência 

nas mulheres e em jovens. 

b)  Os principais fatores de risco são o consumo de tabaco e de bebidas 

alcoólicas, associados ou não a trauma crônico, má higiene oral, baixo 

consumo de caroteno e história familiar de câncer, determinando a presença 

de lesões pré-malignas como a leucoplasia e a eritroplasia e o carcinoma in 

situ, ao lado do diagnóstico tardio da doença. 

c)  Torna-se fundamental no diagnóstico da neoplasia maligna, o exame 

cuidadoso das mucosas da cavidade oral e das vias aerodigestivas 

superiores, permitindo a determinação de lesões sincrônicas e metacrônicas. 

d)  Para tumores situados próximos à mandíbula, é obrigatório a ultra-

sonografia, tomografia computadorizada ósseo através da radiografia 

panorâmica e da tomografia computadorizada. 

Boa Prova! 


